KPACHOE BITTEMS

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 44-й № 224 (11198)

Четверг, 22 сентября 1960 года.

Цена 20 коп.

Обеспечить прочный мир во всем мире.

Это самая главная проблема современности.

Эту благородную идею отстаивает в Нью-Йорке советская делегация во главе с товарищем Н.С. Хрущевым.

Народы мира уверены, что посланцы Советского Союза сделают все, чтобы небо над нашей планетой было чистым.

Историческая сессия открылась

Нью-йорк, 20 сентября. (ТАСС). В 14 час. 50 минут по нью-йоркскому времени (в 21 час 50 минут московского времени) глава делегации СССР на XV сессии Генеральной Ассамблеи Н. С. Хрущев прибывает в здание ООН. Он влодит в зап заседаний, где его сразу же окружают бесчисленные корреспонденты. Улыбаясь, Н. С. Хрущев сердечно здоровается с В. Гомулкой, Я. Кадаром, другими делегатами и занимает место во главе делегации СССР. Все телевизионные камеры наведены на Н. С. Хрущева.

Затем Н. С. Хрущев поднимается со своего места, идет в противоположный конец зала, где обменивается приветствиями с главой кубинской делегации Ф. Кастро. Вслед за Н. С. Хрущевым в эту часть зала устремляется огромная масса фотокорреспондентов, торопливо делающих снимки для

В 15 часов 33 мин. по нью-йоркскому времени (в 22 час. 33 мин. по московскому) XV сессия Генеральной Ассамблеи ООН начала свою работу. На сессии присутствуют делегации 82 стран — членов ООН.

В зале заселаний сессии — лелегании Чехослованкой Социалистической Республики во главе с А. Новотным, Румынской Народной Республики во главе с Г. Георгиу-Деж, Польской Народной Республики во главе с В. Гомулкой, Венгерской Народной Республики во главе с В. Гомулкой, Венгерской Народной Республики во главе с Яношем Кадаром, Народной Республики Болгарии во главе с Т. Живковым. Делегацию Народной Республики Албании возглавляет М. Шеху, Федеративной Народной Республики Югославии — И. Тито. Делегацию Республики Кубы возглавляет Ф. Кастро. Делегации многих стран Африки и Азии возглавляют главы правидельств. Окразется прибытие предмента Индонезии Сукарно, презиправительств. Ожидается прибытие президента Индонезии Сукарно, президента Гвинеи Секу Туре, премьер-министра Индии Д. Неру, президента ОАР Насера и других глав государств и правительств.

Делеганию США на сессии возглавляет государственный секретарь Гертер, делегацию Англии — министр иностранных дел Хьюм.

На сессии присутствуют две тысячи представителей печати, радио и теленидения различных стран мира. По традиции сессию открыл председатель предыдущей XIV сессии Гене-

ральной Ассамблеи — делегат Перу Белаунде, выступивший с кратким вступительным словом.

Затем по предложению Белаунде Ассамблея утвердила мандатную комиссию в составе представителей Коста-Рики, Гаити, Марокко, Новой Зеландни, Филиппин, Испании, Советского Союза, Объединенной Арабской Республики и Соединенных Штатов Америки.

Затем 46 голосами председателем XV сессии Генеральной Ассамо́леи ООН был избран представитель Ирландии Болэнд. Представитель Чехословакии Носек получил при голосовании 25 голосов.

Генеральная Ассамолея единогласно принимает в члены Камерун и Республику Того. Председатель заявил, что ряд делегаций сообщил ему, что при существующих обстоятельствах они возражают против принятия в члены ООН федерации Мали. Поэтому, объявил председатель, вопрос о принятии Мали откладывается.

В члены ООН принимаются Мальгашская Республика, Сомали, Республика Конго со столицей в Леопольдвиле. Председатель напоминает, что Конго явилось предметом обсуждения в ООН. Конституционное и политическое положение в этой стране, заявил он, по-прежнему является далеко не ясным. Председатель предлагает передать вопрос о представительстве Рес-публики Конго на нынешней сессии Генеральной Ассамблеи в мандатную

Генеральная Ассамблея принимает в члены ООН Дагомейскую Республику, Республики Нигер, Верхняя Вольта, Республику Берега Слоновой Кости, Республику Чад, Конго со столицей в Браззавиле, Габон, Центрально-Африканскую Республику и Республику Кипр. Делегации новых членов ООН занимают свои места. Места Республики Конго со столицей в Леопольдвиле и Республики Берега Слоновой Кости, делегация которой еще не прибыла в Нью-Иорк, остаются пустыми.

Затем начались выступления глав делегаций в связи с приемом в ООН новых членов. Министр иностранных дел Франции Кув де Мюрвиль расхваливал политику Франции в отношении своих бывших колоний, между которыми, по его словам, существует полное согласие. Он лицемерно выразил радость но поводу того, что «долгий процесс эволюции» этих африканских народов по пути к самостоятельности приходит к концу. Французский делегат ни словом не обмолвился об Алжире, где Франция пятый год ведет колочиальную войну, и вопрос о котором включен в предварительную повестку дня нынешней сессии Генеральной Ассамблеи.

Выступивший затем представитель Туниса Монжи Слим приветствовал прилятие новых государств в ООН, в частности государств Африки. Народы Африки, сказал он, внесут в нашу Организацию всю свою приверженность делу свободы, мира и справедливости. Этим самым они будут способствовать дальнейшему укреплению нашей Организации.

Манистр иностранных дел Италии Гартано Мартино и министр иностранных дел Англии лорд Хьюм говорили о «любви» своих правительств к бывшим колониальным народам. Хьюм, в частности, выразил «особую радость» по поводу того, что в члены ООН в качестве самостоятельного государства принята Республика Кипр. Он даже заявил, что отношения между Англией и Кипром были счастливыми. В туманной форме он заметил, что за последние годы в отношениях между двумя странами были «небольшие недоразумения», хотя известно, что английское правительство жестокими репрессиями подавляло борьбу киприотов за независимость.

Затем выступили представители Цейлона и Перу. Делегат Цейлона Кореа, приветствуя новых членов ООН, заявил, что движение за освобождение Африки — это самое знаменательное явление нашего века. Он выразил уверенность, что всё государства Африки станут в самое ближайшее

время ьезависимыми и войдут в семью Организации Объединенных Наций. С яркой речью выступил глава делегации Саудовской Аравии Шукейри. Мы живем, сказал он, в знаменательный момент, когда в ООН вливается большая группа африканских стран, в борьбе завоевавших свою независимость. Эти государства входят в ООН, еще покрытые свежими ранами, еще покрытые кровью и слезами. Они несут в нашу Организацию то равновесие, в котором она нуждается. Они присоединяются к своим коллегам из Африки и Азии в борьбе за положительный нейтралитет, в борьбе за невлождение в военные блоки, за принципы Бандунгской конференции.

Принятие молодых африканских государств в члены ООН, сказал он, это шаг в правильном направлении. Но это только начало. Вся Африка должна быть свободной. Англия, Франция и Португалия должны быть готовы уйти из Африки и предоставить ее богатства народам этого континента.

От имени Советского Союза новых членов ООН приветствовал Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко. Советское правительство, заявил он, рассматривает прием 14 новых членов как важное событие. Все эти страны, подчеркнул он, пережили тяжелый период колониального гнета, от которого они только что освободились. Для этих стран вступление — это средство преодоления колониального наследия. Новые государства, отметил Громыко, кровно заинтересованы в сохранении мира на основе полного равноправия и сохранения независимости. Поэтому, подчеркнул он, прием в ООН 14 новых государств, из которых 13 — это страны Африки, является знаменательным событием, отражающим великие перемены, происходящие в жизни человечества.

До недавнего времени карта Африки, продолжал представитель СССР, была картой колониальных владений. Теперь Африканский континент расправляет свои могучие плечи, и колониальная система рушится. Недалек день, когда заря свободы будет сиять на небе Африки. Придется печатать повую карту континента, и земли на ней будут обозначены как принадле-

Такое развитие событий, сказал А. Громыко, не может не вызывать удовлетворения у тех, кто стоит за принципы равноправия. Однако не все еще сделано. Близится время, когда народы обретут свободу и независимость з как равные займут свое место. Однако получение независимости-это лишь первый шаг. Главная задача состоит в том, чтобы добиться полной независимости, в первую очередь, экономической независимости. Колониальные державы, хотя и готовы мириться, стремятся заменить прежние формы

господства новыми, мало чем отличающимися от прежних.

дарства, несмотря на все препятствия, дают прекрасные образцы миролюбивой политики, неплохо, если их примеру последуют старые страны. Не секрет, что успехи национально-освободительного движения приходятся им не по вкусу. Те, кто привык навязывать свою волю, начинают печально вздыхать по поводу расширения состава ООН.

Все, кто выступает за мир и дружественные отношения между народами могут лишь радоваться приему в нашу Организацию новых государств. Советское правительство непреклонно проводит политику мира и дружбы между народами. В своей справедливой освободительной борьбе колониальные народы всегда могут рассчитывать на помощь и поддержку Советского

Советский Союз от души приветствует новых членов Организации Объе диченных Наций и выражает уверенность, что они внесут свой важный вклад в общее дело упрочения мира и дружбы между народами. Последние слова Громыко вызвали продолжительные аплодисменты.

Представитель Соединенных Штатов государственный секретарь Гертер, поздравляя новых членов, в высокопарных выражениях говорил о благах свободы и о том, что получение этой свободы молодыми государствами накладывает на них «ответственность за развитие в семье народов». Американский представитель, однако, ни словом не обмолвился о необходимости окончательного освобождения народов Африки от колониального господства н о том, какую позицию занимают Соединенные Штаты по национальноссвободительному движению.

После выступления представителя Финляндии председатель объявил прибытии делегации Республики Берега Слоновой Кости, которая заняла свое место в зале заседаний. На этом заседание закончилось.

Вечернее заседание 20 сентября

НЬЮ-ЙОРК, 20 сентября. (ТАСС). За две минуты до начала заседания Н. С. Хрущев, сопровождаемый большим числом фогографов, вошел в зал и занял свое место. Пунктуальность главы советской делегации обратила на себя особое внимание корреспондентов ввиду того факта, что треть делегатов все еще не явилась на заседание. В 8 час. 55 мин. вечера по местному времени (в 3 часа 55 минут утра по московскому времени 21 сентября) председатель объявил о начале вечернего заседания.

Слово предоставляется главе делегации Чехословацкой Социалистической Республики президенту А. Новотному. Я уполномочен, заявил А. Новотный, от имени Народной Республики Албании, Народной Республики Болгарии, Чехословацкой Социалистической Республики, Венгерской Народной Республики, Польской Народной Республики, Румынской Народной Республики приветствовать принятие в ООН ряда новых независимых государств, особенно Африканского континента.

А. Новотный выразил сожаление, что ряд стран Африки, Азии, Латинской Америки еще до сих пор находится под колониальным господством и не может занять свое место в Организации Объединенных Наций. Мы не сомневаемся, подчеркнул он, что уже скоро национально-освободительная борьба будет праздновать свою окончательную победу над жолониализмом, являющимся позором человечества.

Представитель Югославии Попович, поздравляя новых членов ООН, заявил, что в своей борьбе за независимость африканские народы не явми. Они пользуются поддержкой ряда стран, и Югославии. В заключение своего выступления югославский делегат сделал заявление, которое, как он выразился, хотя и не относится к вопросу о приеме новых членов, однако имеет большое значение не толь для Югославии, но и для остальных членов ООН. Дело в том, сказал Попович, что Соединенные Штаты создали ненормальные условия для работы югославской делегации и ряда делегаций других стран. В этой связи, сообщил Попович, он сделал соответствующее представление государственному секретарю Гертеру и попросил, чтобы об этом был поставлен в известность президент Соединенных Штатов. Попович подчеркнул абсолютную недопустимость создания Соединенными Штатами ненормальных условий для работы делегаций, принимающих участие в работе сессии Ге-

Приветствуя принятие новых членов в Организацию Объединенных Наций, делегат Ливана напомнил, что суверенные права некоторых колониальных стран до сих пор еще не признаны. Фуад Аммун отметил, что развитие западных стран Европы и Северной Америки происходило за счет интенсивной эксплуатации Африки и Азии, в то время как народы этих континентов до сих пор продолжают страдать от нищеты и безгра-

Далее выступили представители Португалии, Пакистана, Либерии. Когда затем начал выступление никого не представляющий чанкайшист, советская делегация во главе с Н. С. Хрущевым вместе с рядом других делегаций покинула зал заседаний.

Вскоре глава советской делегации Н. С. Хрущев уехал в свою резиденцию, а члены советской делегации возвратились в зал, где продолжались выступления делегатов по случаю приема новых государств в члены ООН. Выступили представители Эфиопии, Пакистана, Гвинеи, Судана, Греции, Турции, Ганы, Марокко, Индонезии.

Выступлением представителя Испании закончился первый день работы XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Встреча Н. С. Хрущева с Фиделем Кастро

публики Кубы.

Сердечно и по-братски прошла эта бы — Фиделем Кастро. встреча глав правительств Советского Союза и Республики Кубы. визит этому героическому человеку, Н. С. Хрущев и Фидель Кастро обме- — заявил Н. С. Хрущев, — который нялись мнениями по ряду принци- поднял знамя борьбы кубинского напиальных вопросов международного рода за свою свободу и независиположения и предстоящей сессии Ге- мость, борьбы бедных против богатых неральной Ассамблеи ООН. С чувст- и обеспечил победу трудового народа. вом большого удовлетворения они от- Советские люди горячо приветствуют метили, что их взгляды по этим во- эту победу и желают кубинскому напросам совпадают. Фидель Кастро го- роду и его национальному вождю Фи-Жизнь приносит новые примеры того, заявил Громыко, как новые госу- рячо поблагодарил Н. С. Хрущева за делю Кастро самых больших успехов.

Пресс-группа при Председателе поддержку Советским Союзом борьбы Совета Министров СССР сообщает: кубинского народа за свою свободу и 20 сентября глава советской де- независимость, за то, что глава сопегации на XV сессии Генеральной ветской делегации нашел возможным Ассамблеи ООН Н. С. Хрущев посетии приехать к нему с визитом в Гарлем з Гарлеме (негритянский район Ман- в его скромную резиденцию. В засеттена) в гостинице «Тереза» главу ключение встречи Фидель Кастро кубинской делегации Фиделя Кастро. представил Н. С. Хрущеву членов ку-Как известно, Фиделю Кастро при- бинской делегации, видных деятелей шлось остановиться в этой неболь- Республики Кубы, приехавших в шой гостинице, отдаленной от цент- Нью-Йорк на сессию Генеральной ра и от помещения Организации Ассамблеи ООН. Узнав о том, что Объединенных Наций, после того, как Н. С. Хрущев находится с визитом у американские власти и хозяева круп- Кастро, сотни людей собрались около нейших нью-йоркских отелей про- гостиницы «Тереза» и горячо приявили беспримерное негостеприимст- ветствовали Н. С. Хрущева и Фиделя во, потребовав в уплату за номера Кастро. Перед микрофоном американбаснословные цены и в конце концов ского радио Н. С. Хрущев сказал, что отказав в размещении делегации Рес- он очень доволен приятной встречей и беседой с национальным героем Ку-

— Я считал своим долгом нанести

Ассамблея должна стать поворотным пунктом в борьбе за мир

уголки нашей социалистической Ро- ляют: под знаменем борцов за устацины. Трудящиеся ожидают, что XV сессия Генеральной Ассамблеи ООН, в работе которой примут участие главы многих государств, найдет правильные пути к решению сложных международных вопросов. С этим они, как и все простые люди на земле, связывают самые лагают трудящиеся Литвы. светлые надежды. Ассамблея, наконен, должна положить начало подлинному разоружению и установлению прочного мира во всем мире.

Кумри Ахмедова заявила:

страны, тружусь на благо своего ный мир». народа, который семимильными шакоммунизма. Мы за мир, за счастье тинкене сказала: «Нет» войне! даем, — пишут рабочие лесопильно-§ 1 Архангельской области, — что XV сессия Генеральной Ассамблеи 00Н примет решения, которые положат конец гонке вооружений, устранят войну из жизни общества.

лагаем мы на открывшуюся сес-

На ее повестке вопросы о разору-

разоружение, за мир во всем мире ниях.

с нетерпением ждут все простые полное разоружение

он снискал глубокое уважение все-

ва и руководителей многих других

обсудить вопросы, решения которых

Советские люди хорошо понима-

ют, что их вкладом в дело мира яв-

люди земного шара.

ко волнуют все человечество.

ТРУДОМ КРЕПИМ

С большим вниманием мы, речни- ляется настойчивый труд на благо

следили за рейсом турбоэлектро- Мы рады, что в дни, когда турбо-

хода «Балтика», доставившего в электроход «Балтика» находил-

берегам Америки советскую деле- ся в плавании, экипаж нашего

гацию во главе с Н. С. Хрущевым и теплохода добился большой произ-

делегации ряда социалистических водственной победы — закончил

стран на XV сессию Генеральной план грузоперевозок второго года

Мы рады, что советскую делега- но и вниз по Оби. Первый проб-

ки Обского речного пароходства, нашей миролюбивой державы.

в письме товарищу Хрущеву заявновление прочного мира, всеобщего разоружения идут миллионы. И нет таких сил, которые смогли бы приостановить могучий поток народных масс, вставших под это знамя.

Большие надежды на ослабление международной напряженности воз-

Фрезеровщик Вильнюсского за-— Я — простая работница. Как мощью всех прогрессивных сил зем- вклад в дело мирах и миллионы других людей нашей ного шара выиграем битву за проч-

Лаборантка Вильнюсского завода гами идет по пути строительства шлифовальных станков Вале Марна земле. Мы желаем дорогому Ни- заявляют советские люди. Я, как ките Сергеевичу больших успехов в его благородной миссии мира. — С большой надеждой мы ожи- народа, всех честных людей в мире. Я верю, что новая миролюбивая перевообрабатывающего комбината инициатива товарища Хрущева увенчается успехом».

Весть о прибытии турбоэлектро- том связаны все надежды и чаяния хода «Балтика» в нью-йоркский человечества. порт быстро облетела колхозы и совмиллионов простых людей всего водеревеньковского района А. Ф. комиссарова заявила: «Н. С. Хру- вую мировую войну.

Участники собрания медицин- щев прибыл в Нью-Йорк. Я знаю, Нам не нужна война.

Никита Сергеевич Хрущев и чле- ских работников Архангельска, что наша делегация будет добиватьны делегации социалистических студенты, преподаватели, научные ся разрешения самой жизненно важстран прибыли в Америку. Эта ра- работники медицинского института ной проблемы — всеобщего и полного разоружения. От всего сердца желаю Н. С. Хрущеву, главе советской делегации, больших успехов в его плодотворной деятельности.

Возмутительно ведут себя американские заправилы, у которых вошло в обычай ставить палки в копеса во всяком благородном деле. Но как бы они ни бесновались, голос Н. С. Хрущева будет услышан

во всех уголках земного шара. Хочется еще раз заверить Центвода сверл Балис Калзанаускас го- ральный Комитет партии и лично ворит: «Здравомыслящие люди раз- Н. С. Хрущева в том, что взятые ных стран стремятся добиться все- мной обязательства откормить до Мотальщица Сталинабадского общего и полного разоружения, ибо конца года дополнительно 600 сви-шелкокомбината, Герой Социали- мир без оружия — это мир без ней и дать родному государству 500 тического Труда, мать троих детей, войн. Наперекор махинациям аме- центнеров дешевой свинины будут риканских империалистов мы с по- выполнены досрочно. Это будет мой

20 сентября. (ТАСС).

Да здравствует мир на земле!

Внимание всех людей мира прикоано сейчас к поездке главы , Советского правительства Никиты Сергеевича Хрущева на XV сессию Генеральной Ассамблеи ООН. С этим визи-

Радостно сознавать, что именно на-Нас радует, что эта проблема на- козы Орловской области. Знатная ша страна последовательно и упорно ходит горячий отклик в сердцах свинарка совхоза «Паньковский» Но- отстаивает мир, не дает империали-

> Как участник и инвалид второй мировой войны, я присоединяю свой голос к мощному голосу всех людей доброй воли и желаю нашему мудрому посланцу на Генеральную Ассамблею ООН Никите Сергеевичу Хрущеву успехов в его благородной миссии.

Да здравствует мир на земле! В. ПАНЬКОВ, пенсионер, участник Великой Отечественной войны.

Восторжествует разум

Ассамблеи Организации Объединен- семилетки. Мы сэкономили 125 ча-С большим вниманием прослушали ных Наций. Большие надежды воз- сов, все грузовые рейсы провели мы сообщение о том, что глава Советпередовым методом толкания, что ского правительства Никита Сергесию Генеральной Ассамблеи ООН. позволило увеличить техническую евич Хрущев прибыл в Нью-Йорк на скорость судна. Недавно мы при-XV сессию Генеральной Ассамблеи жении и мире, которые так глубо- менили этот метод не только при 00H перевозке грузов против течения,

Коллектив нашей бригады вулканизаторшиков выражает надежду, что цию возглавляет истинный борец ный рейс показал, что передовой за мир Никита Сергеевич Хрушев. метод может быть использован при проблема разоружения, наконец, бу-Настойчивой борьбой за всеобщее перевозке грузов в обоих направле- дет решена. Разум восторжествует.

На днях мы приняли новое обязагельство в честь 43-й годовщины Вего человечества. Уверены, что уча- стие в работе сессии Н. С. Хруще- членам советской делегации, а так- программу решили выполнить на же делегациям социалистических десять дней раньше срока, всю прогосударств позволит более глубоко стран в их настойчивой борьбе за дукцию дать только отличного качеукрепление мира, за всеобщее и ства. Это будет нашим вкладом в де-

по мира. И. ЧЕТВЕРУХИН, вулканизаторщик цеха № 5 завода «Томкабель».

«Добрыня Никитич».

н. ЧУХЛАНЦЕВ,

напитан теплохода

НАВСТРЕЧУ ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ

От всего сердна желаем успехов

Безлафетную жатку ведет В. Р. Васильев

Едва забрезжил расгубинской фермы Рыбаловского совхоза Томского района Василий Романович Васильев начал первый круг. Вчера рано пришлось уехать с поля: шел проливной дождь. Поэтому предстояло выполнить почти полтора задания, скосить тридцать гектаров.

Пшеница лежала сплошным настилом. Переплетенные колосья тяжело никли к земле. От поля шел пар. Из-за аизко опущенного режущего аппарата приходилось идти на малой скорости. Мерно гудел мотор, без устали стрекотали ножи. Свежий вал скошенного хлеба бесконечной лентой стлался за агрегатом. И казалось, что неразрывны в этом напористом взмахе жизни и рокочущие машины и безмолвный, как железо. крепкий человек.

.. Пятый и шестой за другим ремни, Васи- тать на тракторе. Поздсвет, как механизатор раз объехал Василий Романович массив. Каждый раз, глядя на сосну, от которой начал первый заезд, он радостно замечал, что она вроде уменьшается. Чаще стали встречаться выбитые ливнем места. Еще осторожнее вел агрегат Василий Романович. Временами режущий аппарат захватывал землю. Начинали захлебываться ножи. Уже несколько раз заедало транспортер. Василий Романович останавливался. Долго и тщательно очищал ленту от набившейся земли и спрессованных липких

> колосьев. «Дотянуть бы! Осталось гектаров пять!».

Снова и снова трогался трактор. Но отказал транспортер. В этот раз є ним пришлось повозиться еще дольше: на ленте сломались две планки. Расстегнув один родное село. Стал рабо-

лий Романович оттянул нее приспособился унпарусину. Заменил планки... С большим трудом заправив и основательно затянув мокрое, лопаувшее в нескольких местах полотно, он опять завел MOTOD.

— Ну, начали... Было страшно думать, что ленты «не хватит» на клин... Давно прошло время

обеда. Наступили глухие осенние сумерки. Только в полночь он пришел — Кончил! — радо-

стно выпалил Василий Романович. — Раз деостанавливался транспортер. Забивало. Пять планок заменил. Рвалось полотно. Но дотянул! Скосил тридцать гектаров...

Шесть лет тому назад вернулся Василий Романович из армии в

равлять с трактора безлафетной жаткой.

— Сам переставил на нее гидравлический цилиндр. — рассказывает Василий Романович. — А нынче взял обязательство: убирать по 20 гектаров хлебов при любой погоде. Вызвал на соревнование машиниста лафетной жатки Зырянского района И. С. Огнева.

И победил. На 15 сентября Василий Романович скосил 431 гектар. опередив своего «противника» более чем на сто гектаров.

...Утро нового дня застало Василия Романовича у своего агрегата: он ставил только что полученную транспортерную

В дни предоктябрьской вахты трудится В. Р. Васильев горячо

и вдохновенно. и. АЖГИХИН.

не отступать перед ненастьем!

Механизаторы! Равняйтесь на Ивана Пахомова, Захара Ходоренко и других передовиков уборки, которые убирают хлеб днем и ночью

Первенство занимает Иван Пахомов!

Соревнование механизаторов на уборне урожая

Показатели на 20 сентября 1960 года

ГО	THEOREM STORES AND STORES	1,	название колхоза,		TO PRESIDENCE AND THE TAXABLE PROPERTY OF THE		брано гектарах)
Занимаемое	ФАМИЛИЯ ПО		COBXO3A	НАЗВ	Ание района	BCCTO	в т. ч. добрано обмолоч
1	Пахомов И. Д.		имени XXI съезда КПСО		Кожевниковский	754	220
2	Ходоренко З. А.		имени Сталина		Кожевниковский	640	139
3	Филиппов В. С. Полевечко И. С.		имени Сталина		Кожевниковский Шегарский	632	105 304
5	Шадрин Е. Е.		имени Кирова		Зырянский	590	304
6	Головин А. Я.		имени Ленина	KE TO THE	Зырянский	566	252
7	Майский И. А.		имени XXI съезда КПС	3	Кожевниковский	546	140
8	Яткин Г. И.		«Рассвет»		Зырянский	548	90
9	Козловский И. И. Коровин С. Е.		имени XXI съезда КПСС «Молот»	4	Кожевниковский	502	192
11	Хмельницкий Ф. Е.		«Молот»		Шегарский Шегарский	501	129 261
12	Юнаков Григорий		имени Шевченко		Кожевниковский	493	34
13	Ведра А. А.		«Путь к коммунизму»		Зырянский	459	
14	Свинин П. П.		имени Сталина		Кожевниковский	452	121
15	Ромашов Андрей		имени XXI съезда КПСС	OU ALSO OF	Ножевниковский	444	140
16 17	Васильев В. Р. Жарков М. М.		Рыбаловский совхоз имени Калинина		Томский Кожевниковский	441	40
18	Нифонтов Н. Я.		имени XXI съезда КПСС		Кожевниковский	435	177
19	Монсеев В. Г.		имени Сталина		Кожевниковский	427	120
20	Денисов М. И.		имени Ленина	ANT SAIRMANN	Асиновский	407	21
21	Перемитин Д. А.		«Прогресс»		Зырянский	406	1000
22 23	Егоров Анатолий Приходченко И. Ф.		«Заветы Ленина» имени Калинина		Кожевниновский Зырянский	401	197
24	Дик П. А.		имени Сталина		Зырянский	399	56
25	Лосев Александр		имени Сталина		Кожевниковский	384	120
26	Филипченко М. А.		«Родина»		Асиновский	382	
27	Андреев С. И.		«Заветы Ленина»		Кожевниковский	354	108
28	Сижук Е. Т. Чучуков А. П.		имени Ленина имени Ленина		Пышкино-Троицкий Зырянский	353	OR THUM
30	Кожевников И. П.		«Прогресс»		Шегарский	352	
31	Прошенков В. И.		Томский совхоз		Томский	336	129
32	Матюшин Н. Ф.		имени Крупской		Пышкино-Троицкий	334	_
33	Немирский А. Р.		«К новым победам»		Кожевниковский	332	DISTRICT OF
34	Курак Н. Ф. Дмитриев В. И.		«Путь к коммунизму» имени Фрунзе		Шегарский Зырянский	328	=
36	Макаров И. Б.	10000	имени Кирова		Зырянский	322	86
37	Казанцев А. И.		Рыбаловский совхоз		Томский	321	70
38	Васин Н. С. Аникин Г. К.		«К новым победам» имени Ленина		Кожевниковский Кожевниковский	319	
40	Барыныч Илья		имени XXI съезда HПСС		Кожевниковский	315	-
41 42	Орехов Николай		имени XXI съезда КПСС		Кожевниковский	311	7 0-
43	Перминов Дмитрий Гуцу Д. А.		имени Ленина имени Кирова		Пышкино-Троицкий Асиновский	309	34
44	Брусниченко Г. Е.		«К новым победам»		Шегарский	304	=
45	Каранм М. П.		«Рассвет»		Зырянский	301	121
46	Огнев И. С.	E	имени Калинина	insur m	Зырянский	300	MATERIAL PROPERTY OF THE PARTY
47	Дорошенко А. А. Игнатьев М. А.	3	«Новый путь» имени Кирова		Кожевниковский	298	K7 100 0000
49	Пичугин П. Я.		«Вперед к коммунизму»		Кожевниковский Шегарский	297	82
50	Семечкин А. Д.		«Рассвет»		Зырянский	293	-
51	Соколов Степан		имени ХХІ съезда КПСС		Кожевниковский	291	105
52	Панферов А. Г.		«Н новым победам»		Шегарский	287	35
53 54	Королева Е. М. Шальнов Н. А.		Рыбаловский совхоз имени Калинина		Томский Туганский	284	47
55	Глушневский П. Д.		«Россия»		Шегарский	280	-
56	Непомнящих Иван		имени Сталина		Кожевниковский	280	105
	Толейко И. И. Никель Ф. Ф.		имени Калинина Тахтамышевский совхоз		Ножевниковский Томский	278 277	
59	Майер Владимир		«Заветы Ленина»		Кожевниковский	277	17
	Пилецкий П. С.		имени Сталина		Шегарский	276	CHOTO COL
62	Пархоменко В. А. Коноплев Т. Т.		имени XXI съезда КПСС имени Ленина		Кожевниковский Зырянский	268	A-BATTER SE
	Альбах Д. Д. Ефимов В. П.		имени Калинина		Кожевниковский	267	167
65	Алексеев И. В.	2700	«Заветы Ленина» «Сибирь»		Кожевниковский Кожевниковский	267 261	36
66	Башкиров П. И.		«Вперед к коммунизму»		Шегарский	260	62

МЕХАНИЗАТОРЫ СЕВЕРНЫХ РАЙОНОВ

I	Вранчан В. В.	имени Кирова	Бакчарский	384	No Ditt
2	Сантылов А. В.	«Заря»	Бакчарский	374	_
3	Востриков И. И.	«Советский Север»	Парбигский	332	131
4	Першин П. Н.	«Заря»	Бакчарский	314	
5	Сущих Анатолий	имени Жланова	Банчарский	286	
6	Нехай В. З.	имени Свердлова	Кривошеннский	286	
7	Арзамасов И. Е.	«Искра»	Кривошеннский	273	
8	Костинский С. Н.	имени Ленина	Бакчарский	266	
9	Величко Н. П.	имени Жданова	Бакчарский	265	
10	Булавский Н. И.	«Победа»	Кривошеинский		
11	Худяков Николай	имени Сталина	Парбигский	249 237	(120)
12	Еремин Е. П.	«Искра»	Кривошеинский	223	A STATE OF THE PARTY OF
13	Горбунов А. А.	«Родина»	Бакчарский	220	
14	Никитин П. Н.	«Ролина»	Бакчарский	220	-

Сводка

о ходе уборки урожая, вспашки зяби в колхозах и совхозах области на 20 сентября 1960 года (в процентах к плану)

№ № nn	РАЙОНЫ	Скошено зернобобо-вых.	Обмолочено к убранному	Выкопано картофеня	The state of the s	Вспахано
1	Александровский	50			_	2723 13
2	Асиновский	54,7	91,5	9.9	28,8	
3	Бакчарский	65,1	53,4	46,8	37.5	
4	Зырянский	59,5	72,1	17,9	27,5	
5	Каргасокский	15,8	21	11,8	0,7	
6	Кожевниковский	59,3	84,7	9,4	31,4	
7	Колпашевский	34,3	40,3	26,6	12,6	
8	Кривошеннский	34,3	72,7	9,4	14,9	
9	Молчановский	49,7	63,8	10,8	25,5	
10	Парабельский	14,7	52,3	19,6	8,4	
11	Парбигский	53,3	57,8	29,2	37,5	
12	Пышкино-Троицкий	50,5	80,1	37.7	22,8	
13	Томский	63,5	57,3	66,7	24,1	
14	Тегульдетский	48,8	89	_	11,6	
15	Туганский	52,5	79,1	23,9	24,8	
16	Чаннский	35.1	61.6	8	25.8	

17 Шегарский

Соревнование районов

за досрочное выполнение плана продажи зерна государству (Показатели на 20 сентября 1960 г.)

	Занимаемо	РАЙОНЫ	прожано зерна (в процен- тах к план)
The state of the s	Kapi	Молчановский Бакчарский Тегульдетский Парбигский Чаинский	кий рай-



Вот уже шестой год Иван Новичихин работает комбайнером в колхозе «Прогресс» Бакчарского района и считается одним из лучших комбайнеров колхоза. В нынешний сезон он подбирает валки. В дни ударного декадника Иван Новичи-кин ежедневно подбирал валки с 16—18 гектаров, намолачивая с каждого гектара по 18-19 центне-

На снимке: И. Новичихин, комбайнер колхоза «Прогресс» Бакчар-

Фото А. Каратаева.

Доход ото льна составит 6 миллионов рублей

действительно, «северный шелк», так часто называют лен, приносит лась водоналивными или деревянны-колхозам высокие доходы. Но эта ми катками, а семена обрабатывались культура нуждается в высокой агро- гранозаном из расчета 150 граммов технике и повседневном внимании.

Лучше всего лен растет по оборотному пласту многолетних трав, нене кончается этим. Лен будет хорош, если посевы его будут чистыми, есразостлан. Эти требования к возделыванию льна хорошо известны льно- килограммов на гектар. водам Пышкино-Троицкого района. Тем не менее не в каждом колхозе хороший урожай льна, а в колхозах они выполняются. За последнее время внимание к льноводству в районе Крупской урожай его в пересчете на ослабло. И это не замедлило сказать- волокно составляет около 6 центнеся на доходах. Так, в 1958 году кол- ров с гектара. хозы района получили доход ото льна лишь в 1,4 миллиона, а в 1959 году немногим больше — 2,1 миллиона ден вытереблен, 937 гектаров разострублей. Урожай льна в 1959 году лано. Льноводы уже поднимают лен и был неплохим, но колхозники затя- сдают его государству. Лен нынче нули с уборкой и обработкой льна, начали теребить в период желтой часть урожая даже погибла, льнопро- спелости, тогда как раньше начинадукция была невысокого качества.

дить былую славу льноводов. В де- дарству 35 тонн льнотресты урожая кабре минувшего года была проведена 1960 года, за что получили 125 тынаучная конференция на тему «Лен сяч рублей. Звеньевой колхоза име- борются за то, чтобы к 43-й годов-— высокодоходная культура». Об ни Ленина Федор Аверьянович Били- щине Великого Октября перевыполопыте льноводства рассказал И. П., бин сдал тресту с площади 11 гекта- нить годовой план по сдаче льново-Бахарев, бывший председатель кол- ров на сумму 91 тысяча рублей. Его покна государству. хоза «Северная тайга». Выли заслу-1 звено сеяло лен на площади 50 гек-1 шаны также доклады агронома колхоза «Путь Октября» Р. А. Семенцовой «Агротехника возделывания льна» и директора льнозавода И. А. Долмато ва «Качество первичной обработки льна - путь повышения его дохолности». В работе конференции приняли активное участие председатели колхозов, звеньевые по льну, бригадиры комплексных бригад, льнотеребильщики, работники льнозавода и специалисты сельского хозяйства.

Специалистами сельского хозяйства с участием передовиков льноводства был разработан минимум обязательных агротехнических мероприятий по возделыванию льна в колхозах района. Эти рекомендации одобрили райком КПСС и исполком рай- ки, не занимаются организаторской онного Совета. Они изданы отдельной работой, мало интересуются нуждарили райком КПСС и исполком райброшюрой. Здесь же напечатаны обязательства звеньевых, принятые ими на 1960 год по выращиванию льно- фощанов сообщил нам, что статья волокна и льносемян.

Начиная с весны, шла борьба за высокий урожай льна. В большинет-ром присутствовали механизаторы ве колхозов района посевы льна за- и представитель райкома нартии. вать у механизаторов в поле.

Перед посевом почва прикатывана гектар. Почти на всех площадях посева произведена химическая прополка препаратом дикотес-30, посевы пременно по зяби. Но забота о льне были чистыми. Для устойчивости льна от полегания и выхода большего количества волокна с лучшим кали он будет своевременно убран и чеством льноводы внесли в почву золу на площади 480 гектаров по 350

В большинстве колхозов выращен «Пролетарская креность», имени

жим была невысокого качества.

Райком КПСС решил снова возро- уборкой. Колхозы района сдали госу-

— Лен—наше богатство, — говорят пышкино-троицкие колхозники. И чило успех дела. ото льна не менее 300 — 350 тысяч рублей. Звено Валентины Никитичны Шаринской этого же колхоза вырастило лен на площади 35 гектаров. Весь он вытереблен и разостлан, сейчас льноводы поднимают тресту и сдают государству. Предварительные подсчеты показывают, что звено тов. Шаринской получит ото льна около 350 тысяч рублей дохода.

> В этом году колхоз имени Ленина рассчитывает получить доход ото льна не менее 3 миллионов рублей. В целом по району доход ото льна составит не менее 6 миллионов рублей.

Сейчас в районе делается все необходимое, чтобы убрать со стлищ лен, произвести сортировку и сдачу его государству. Во всех колхозах разработаны меры материального поощрения колхозников, занятых на возделывании льна. Не стоят в стороне от этого большого дела и работники Сергеевского льнозавода. Например, сортировщик завода Н. С. Сопунов и мастер А. И. Шуленин часто бывают в колхозах и дают практические советы по определению времени подъема льна, созревания тресты.

Колхозники Пышкино-Троицкого района вырастили хороший лен и они

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

"Вы губите хлеб, тов. Филатов!"

Под таким заголовком в газете Собрание отметило, что факты, от-«Красное знамя» № 207 был опуб-ликован рейдовый материал о ходе Собрание отметило также и другие уборки урожая в колхозе «Родина» Вакчарского района. В материале отмечались плохие организация труда и бытовые условия механизаторов, занятых на уборке урожая, торов, занятых на уборке урожая, непроизводительное использование техники. Члены рейдовой бригады отметили также, что правление артели и его председатель тов. Филатов плохо контролируют ход уборми хлеборобов.

Секретарь первичной парторга-низации колхоза «Родина» тов. была обсуждена на открытом пар-

водители колхоза чаще бывали ў механизаторов в поле.

Для комбайнеров организовано горячее питание, все агрегаты оборудованы противопожарным инвенгарем. Механизаторы приняли новые обязательства по уборке урожая. Дело заметно улучшилось. Организовано соревнование между бригадами и отдельными комбайнерами. За каждым комбайном закреплены автомашины для отвозки зерна. Агитаторы стали чаще бы-

Себестоимость кокса - вдвое ниже

Мощная промышленная устансвка для так называемо го контактного коксования по кинг-заводе. Это оригинальное металлическое сооружение вы-сотою с 30-этажный дом будет вырабатывать из самых тяжелых нефтяных остатнов элект родный кокс для цветной металлургии и некоторые светлые нефтепродукты. Все трудоемние процессы, вплоть до погрузки готовой продукции железнодорожные вагоны, автоматизированы и механизированы. Себестоимость кокса, полученного на новой установке, будет вдвое ниже, чем при про-изводстве его по устаревшей технологии в коксовых кубах. (TACC).

ТАЙНЫ ЧЕРНОГО СОКРОВИЩА

Вот уже несколько тысяч Вот уже несколько тысяч лет человечество пользуется благами нефти. Но, несмотря на такое довольно древнее знакомство, она все еще не раскрыла перед людьми многие свои секреты. В частности, до сих пор остается тайной день ее рождения. Вернее, не день и даже не год... самые «точные» данные о возрасте нефти колеблются в пределах десят-

ков миллионов лет. До сегодняшнего дня проблемой определения времени образования нефти занимались, главным образом, геологи и хи-

«А может быть, ответ даст «А может обть, ответ даст анализ физических свойств нефти?» — Эта догадка роди-лась на кафедре физики азер-байджанского института нефги и химин имени Азизбекова Авторы ее— сотруднини ка-федры М. Рамазанзаде и П. Ростомян, В основу своей теории ученые взяли логически вполне закономерное пред-положение, что в зависимости от продолжительности жизни нефти, энергия ее постепенно должна уменьшаться.

Опыты подтвердили это: действительно, нефть, извле-ченная из пластов различных возрастов, обладает и различной энергией. Затем была установлена формула зависимости энергии от времени.
Ученые вычислили время

возникновения нефти, залегающей в районе Баку. Возраст трех старейших основных месторождений соответственно равен 5,5, 6,5 и 7,5 миллиона

А какое практическое зна чение имеет это исследование ученых? — спросите вы. этот вопрос отвечает последняя работа М. Рамазанзаде и работа М. Рамазанзаде и П. Ростомяна. В ней изучено воздействие нефти на пласт, в котором она залегает. Нефть стареет и, следовательно, выделяет тепловую энергию. Исделяет тепловую энергию. ходя из этого, ученые сделали вывод, что процесс старения нефти должен соответствующим образом сназаться на температуре пласта. Исследования показали, что температура пласта, содержащего нефть, в среднем на один градус выше температуры того же пласта, но не имеющего нефти.

Подобное наблюдение поможет геологам при поисках новых нефтяных месторожлений. вых нефтяных месторождени А. НИКОЛЬСКИЙ. г. Бану.

I азеты и журналы—каждой семье

число подписчиков на журналы и га-зеты. Еще в 1958 году на 1000 жи-периодических изданий, не вели интелей приходилось 446 экземпляров дивидуальной разъяснительной рабо- по приему и оформлению бюджетной газет и журналов, а в 1960 году — 519 экземпляров. Каждый второй че- мания подписке многие партийные ловек в нашей области является подписчиком или приобретает газеты и журналы в киосках «Союзпечати».

пунктах, во всех конторах и почтохозах и леспромхозах.

В прошлом году на

с 1959 голом повысился на 6 проценся подписчиками. Примерно таких же тели печати Каргасокского, Туганского и некоторых других районов.

Однако в прошлую подписную кам- дут за счет лимитированных и литепанию в ряде районов и городов на- ратурно-художественных изданий. шей области было допущено много промахов. Особенно плохо велась надо учесть эти недостатки. подписка на газеты и журналы в Том-Шегарском, Верхне-Кетском районах сентября. Массовая индивидуальная на эту работу наиболее подходят аги в г. Колпашево. Произошло это по- подписка на все советские издания рономы и зоотехники, на фабриках тому, что руководители контор связи, начнется с 1-го октября.

С каждым годом в области растет райорганизаторы и отделы «Союзпес подписчиками. Мало уделяли вникомитеты и первичные парторганиза-

Связисты области добились сниже-Основной метод распространения ния уровня бюджетной подписки на периодических изданий среди населе- 1960 год почти на 500 тысяч рублей ния — подписка. Она проводится на и за счет этого полнее удовлетворили постоянно действующих подписных потребности индивидуальных подписчиков на лимитированные издания. вых отделениях связи. На период го- Однако и в этом важном деле не издовой подписки такие пункты орга- житы крупные недостатки. В ряде низуются на фабриках, заводах, в районов организации выписывают не учебных заведениях, совхозах, кол- отраслевые издания, а такие журналы, как «Крокодил», «Огонек», «Раподписных ботница». Органы «Союзпечати» пунктах и у общественных уполномо- отделы пропаганды и агитации райченных трудящиеся области подписа- комов КПСС, рассматривая заявки лись на 340 тысяч экземпляров га- культиросветучреждений, не обращазет и журналов — на двадцать с ли внимания на то, что в них не лишним тысяч больше, чем в 1959 включены такие важные и нужные журналы, как «Агитатор», году.
В Кривошеннском районе уровень «В помощь политическому самообподписки в 1960 году по сравнению разованию», и другие партийные и отраслевые издания. В нетов. Здесь лишь 12 семей не являют- которых библиотеках, красных уголках и клубах Парбигского, Тегульдетрезультатов добились распространи- ского, Александровского и других районов теперь этих журналов мало, а уровень бюджетной подписки раз-

Проводя подписку на 1961 год, Нынче подписка на газеты и журском районе, где свыше четырех ты- налы на 1961 год для культпросветсяч семей в 1960 году не выписали учреждений, организаций и предгазет и журналов. Много людей не приятий, а также на издания социавыписывает газеты и журналы в Аси- пистических стран для индивидуаль- рающихся в аннотаций периодиче- ти. новском, Зырянском, Молчановском, ных подписчиков началась с 1-го ских изданий. В колхозах и совхозах ных подписчиков началась с 1-го

чала индивидуальной массовой под- ри. писки полностью завершить работу подписки.

Конторы связи, представители райкомов КПСС должны немедленно рассматривать заявки, внося в них необходимые поправки. После этого оранизации обязаны сразу же оплагить заявки и оформить подписку. Следует помнить, что заявки, опланенные по истечении сентября, могут ыть не удовлетворены.

Конторам, отделениям связи и оранам «Союзпечати» нужно до конца ентября провести большую подготовительную работу. Надо организовать пирокую сеть подписных пунктов на рабриках, заводах, в учебных заведениях, совхозах, РТС, крупных населенных пунктах, где нет отделений вязи. Для обслуживания мелких и отдаленных сел следует организовать передвижные подписные пункты. Все подписные пункты следует обеспечить каталогами и другими материалами, выделить им лимиты на изпания, имеющие ограниченные тиражи. Надо вовремя подобрать общественных распространителей по одписке, проинструктировать их.

Во всех учреждениях и организациях, насчитывающих свыше 20 человек, необходимо выделить своих общественных распространителей газет и журналов. В крупных коллективах рекомендуется выделять в среднем на 50 человек одного общественного ских изданий. В колхозах и совхозах и заводах — инженеры и техники, в

Задача состоит в том, чтобы до на- учебных заведениях — библиотека-

По примеру распространителей пе-чаги Москвы, Ленинграда и Красноцара органы «Союзпечати» с помощью партийных организаций должны создать в крупных коллективах советы содействия по пропаганде и распространению периодических изданий.

Работа по подготовке и проведению подписной кампании должна быть подчинена одной задаче — наиболее полно удовлетворить потребности в газетах и журналах всех трудящихся нашей области.

При проведении подписки руковочители контор связи и распространигели печати должны учитывать изменения в экономике районов — создание ряда новых совхозов. Вместе с тем надо широко разъяснить колхозным почтальонам, что оплата их труда с 1 октября нынешнего года будет производиться колхозами в прямой вависимости от количества подписанных и доставляемых почтальонами газет и журналов.

Работа по подписке должна строиться на принципе убеждения и добровольности. Но связисты и райорганизаторы «Союзпечати» должны знать, кто конкретно не является подписчиком, выяснить причины этого. помочь подписаться человеку на нужные ему газеты и журналы.

Организованно провести подписку и обеспечить каждую советскую сераспространителя. Важно подобрать мью газетами и журналами на 1961 людей, знающих коллектив и разби- год — долг распространителей печа-

> в. уляшкин, зам. начальнина областного управления Министерства связи



Коллектив Томской махорочной фабрики «10 лет Октября» перешел на семнчасовой рабочий день. В цехах фабрики была проделана большая работа по замене устаревшего оборудования, а также механизирована транспортировка тары, тарной дощечки и готовой продукции на склад. Много труда и энергии в механизацию производственных процессов вложил регулировщик машин набойного цеха Александр Карпович Дроботенко. Он активный рационализатор, в производство внедрены егс пять рационализаторских предложений.

На снимке: А. К. Добротенко у нового транспортера. Фото Ф. Хитриневича.

Возвращение

Полуночную тишину нарушил стук в дверь. Лидия Ивановна, перестав качать внука, вышла в коридор. На пороге стоял Петр

Кужевский. — Николай Алексеевич дома? — Дома, дома. Только сейчас с Валюшей из театра вернулись. За-

— Спасибо, некогда мне. Я сегодня дежурю в цехе. А там машина сломалась. Не могу исправить.

Сейчас я скажу ему. Коля!... Вышел немолодой уже человек. На вид ему можно было дать лет 45. Глубокие морщины избороздили желтоватое, немного отечное лицо, только глаза, большие голубые, смотрели молодо, добро.

... Через полчаса, исправив машину, Николай Алексеевич Пресняков, бригадир слесарей, возврашался домой. Почему опять целый час простояла машина? Как устранить простои? Ведь тогда цех сможет работать намного произволительнее. И это зависит от бригады слесарей, которую вот уже четыре месяца он возглавляет.

Надо быстрее заменить старое оборудование. Полгода назад прибыли новые крутильные машины, но до сих пор не установлены. Опять же эти ночные вызовы. Их может не быть, если Петр Кужевский или другой дежурный слесарь лучше будет знать обслуживаемое оборудование. Учить их надо. Лучше, если бы он занялся этим раньше. Раньше...

Мысли о прошлом заставили Николая Алексеевича содрогнуться. Это было, как страшный сон — обидный, жестокий. **

Двенадцать лет назад Николай Пресняков пришел на завод «Томкабель». Устроился работать слесарем. За плечами были четыре года войны, нелегкая жизнь в окопах. Он знал цену жизни. Разве сравнить прошлое с настоя-

Теперь есть работа, которая нравится. Как лучшего слесаря его назначили бригадиром. Женился на любимой девушке и ожидает сына. На заводе ему предоставили квартиру. Есть друзья, уважение товарищей. Радостей каждый день было через край.

И не потому ли так незаметно подкралась беда, разрушившая жизнь Николая и его семьи.

Все началось с «обмывания» получки. Когда он приходил домой пьяным, Валентина лишь упрека-

— Ну зачем ты так, Коля? Я тебя ждала весь вечер. Билеты взяла в кино.

Николай только отмахивался. - Ничего, ничего, Валюша. В кино потом сходим. Друзья пригласили выпить, неудобно отказаться. Подумают, бригадир зазнался.

Разве мог Николай предполагать, что последствия этих рассуждений будут такими тяжелыми. На «потом» откладываются поход в кино, затем заботы о семье, работа. Водке отводится предпочтение перед всем.

Однажды Николай не вышел вовремя на работу и по его вине простоял сложный агрегат. Судили его товарищи по цеху. Судили коммунисты на партийном собрании. Напомнили, что он запустил текущий ремонт обслуживаемого оборудования, а это привело к аварии и длительным простоям.

Крепко наказали его коммунисты. Предложили отстранить от руководства бригадой. Николай пробовал давать слово, но в душе допускал - выпивать можно, но в меру. Но о мере он забывал после первой же рюмки.

Как-то раз, придя пьяным домой. Николай устроил скандал. Жена в слезах, на руках с малолетним сыном ушла к соседям.

- Стыдно вспоминать о том, что было, — говорит Николай Алексеевич. — Сильно боролись за меня товарищи. Вспоминаю беседы Анатолия Федоровича Белова. Сейчас он начальник БРИЗа, тогда вместе слесарями работали. Несколько раз приходил мастер Александр Ефимович Светочев-Советовали одуматься, взяться за ум. Да где там, если я

сам себя еще не убедил. Люди хотели мне помочь, потому и терпели столько лет. Только не понял я еще тогда, какое великое дело — доверие. И не дорожил им. Вскоре снова напился.

И здесь настал роковой момент. Ушел с завода, распалась семья. Остался один. Поступил работать на махорочную фабрику. Но через полгода за пьянку уволили и оттуда.

Годы жизни прошли в пьяном угаре. Дни смешались. Ночью страшные кошмары, мучает боль в сердце, трясутся руки. Хоть волком вой. А жизнь, богатая, полнокровная жизнь страны, с целикными землями, спутниками, ракетами, проходила мимо меня.

Но как ни низко пал человек, люди продолжали бороться за него. Секретарь партийного бюро завода, старый коммунист Георгий Александрович Кадников знал рано или поздно человек захочет подняться. Надо только найти ключ к его сердцу. И он нашел его. Об этом не знал Николай Алексеевич. Пусть теперь узнает. Именно тов. Кадников убедил Валентину навестить мужа, серьезно поговорить с ним.

-Многие из тех, кто знал меня в ту пору, — продолжает он свое печальное повествование, — перестали верить мне. Да я и сам себе перестал верить. Лишь один человек, которому я больше всех причинил страданий, еще надеялся, что я не конченный человек. Это была жена. Она пришла ко мне. С сыном...

Сильно, до слез захотелось жить. Жить, как все. Работать. Преодолевать трудности. Иметь семью, детей. Разговаривать с людьми, как равный.

Если человек стремится подняться, ему помогают. Не закрывают глаза на его грехи, внимательно и строго присматриваются к нему, но все делают для того, чтобы человек поднялся на ноги.

Николай Алексеевич снова вернулся на родной завод. Пришел в цех, где работал раньше, чтобы загладить, свою вину. Он решил своим трудом завоевать доверие коллектива.

Начальник цеха тов. Левин, секретарь партийной организации Андрей Иванович Медведев поверили ему.

Вначале работал слесарем. Истосковался по работе человек, и, кажется, не было ему приятней поручения, как выполнение какого-либо сложного задания.

Как-то сломался замок приемного барабана на литцекрутильной машине. Не каждый слесарь может быстро устранить эту неисправность. Поручили Николаю Преснякову. Через несколько минут машина снова начала рабо-

В другой раз остановилась 12-шпульная сигара. Срезало соединительные болты. Пока механик цеха Анатолий Гандарин раздумывал, как устранить повреждение, Николай Алексеевич высверлил старые болты и восстановил машину.

Коллектив заметил старание тов. Преснякова. Назначили его бригадиром слесарей. Как он радовался этому доверию! Значит, он нужен людям.

Жизнь возвращается снова... T. TOKAPEB. KPACHOE ЗНАМЯ

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

между СССР и гдр

щей братской дружбы между народами обеих стран отметило население первого германского государства рабочих и крестьян пятую годовщину подписания договора об отношениях между СССР и ГДР. Сегодня вечером в Берлине состоялось торжественное заседание, созванное Советом министров ГДР и Национальным советом Национальным советом национального фронта демонратической Германии. В нем приняли участие видные государственные и общественные и общественные деятели ГДР, представители трудящихся Берлина, передовики производства, активисты Общества германо-советской дружбы, деятели науки и искусства. Среди присутствующих в зале — представители щих в зале — представители советского посольства во главе с временным поверенным в делах СССР в ГДР А. И. Горчаковым и главнокомандующий группой советских войск в Германин генерал - полковник И. И. Якубовский.

Собравшиеся тепло приветствовали прибывшего на засепание первого секретаря ЦК СЕПГ, председателя Государ-ственного совета ГДР Вальтера Ульбрихта

Провокационные маневры войск НАТО в ФРГ

БОНН, 20 сентября. (TACC). Се-одня в земле Шлезвиг-Гольштейн (ФРГ) начались крупнейшие маневры войск НАТО, в которых принимают участие 45.000 западногерманских, английских и датских в еннослужащих, а также военно-морские соединения на Балтийском море. В маневрах принимают участие также западногерманские пограничные войска и полиция земли Шлезвиг-Гольштейн.

Одновременно на Северном море начались маневры западногерман-ских, английских, датских и гол-ландских военно-морских сил.

Как сообщает печать, командование вооруженными силами НАТО в ние вооруженными силыми патто в северной зоне Европы заявило, что маневры будут проводиться в условиях, «приближенных к реальным условиям» войны. Командование НАТО предупредило население земли Шлезвиг-Гольштейн, чтобы оно заранее подготовилось к бреющим полетам реактивных истреби-

В политических кругах ФРГ на ало этих крупнейших маневров НАТО связывают с открывающейся сегодня сессией Генеральной Ассамблеи ООН. Представитель партии «союз немцев» охарактеризовал эти маневры как «демонстра- 1 цию силы» и «новую провокацию бывшего правительства Батисты». гряженность между Востоком и За-

командование оонсоучастник империалистов в конго

КАИР, 20 сентября. (ТАСС). Представители различных политических партий африканских стран, представленных в африканской ассоциации в Каире, опубликовали совместное заявление по вопросу о Конго. В нем решительно осуждается грубое и произвольное толсование генеральным секретарем ООН Хаммаршельдом решений Совета Безопасности по вопросу о полностью отсутствует беспристрастность. Более того, командование ООН пошло на участие в заговорах, направленных против законного пост» описывает прием, оказанный правительства Лумумбы, допустив подкуп конголезской армии с целью превращения ее в наемную силу империалистов НАТО.

Авторы заявления решительно осудили США и их союзников, стремящихся путем оказания помоци реакционным элементам в Конные части, превратить их в поле деятельности империалистических гентов и задушить движение к одлинной независимости не только в Конго, но и во всей Африке.

Представители африканских парчий заявили о своем признании не ависимости и суверенитета Рес гублики Конго и ее неотъемлемого грава вести любые переговоры пюбой страной как в рамках ООН ры США, направленные на то, что ы Конго получало помощь только через ООН, и нарушающие тем са мым суверенитет молодой республики.

Представители африканских партий обратились ко всем главам ан чимпериалистических и антиколо нальных стран, которые будут частвовать в работе XV сессии Ге-теральной Ассамблеи ООН, а такке к тем, которые не смогут при нять в ней участия, с призывом оказать твердую и безоговорочную годдержку правительству Респуб ики Конго во главе с Лумумбой.

Заявление подписали представи гели африканского национального оюза Кении, объединенной парти ациональной независимости Север юй Родезии, национального союза объединенного рронта Южно-Африканского Сою национально-демократической артии Южной Родезии, националь ного конгресса Уганды, национа пистской партии Занзибара и союза народов Камеруна.

Звучат государственные гимны Советского Союза и ГДР. Открывая торжественное за-Открывая торжественное за-седание, вице-председатель На-ционального совета Национального фронта демократической Германии Хорст Браш в краткой речи отмечает значение договора об отношениях между СССР и ГДР как выдающегося

документа в истории ГДР. Затем с речью выступил заместитель председателя Совета министров, министр иностранных дел ГДР Лотар Больц.

Временный поверенный в делах СССР в ГДР А. И. Горчанов поздравил всех трудящихся ГДР с годовщиной подписания договора об отношениях между СССР и ГДР.

Участники торжественного заседания направили Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву приветственную телеграмму, в которой желают ему и всей советской делегации больших успехов в их усилиях, направленных на обеспечение прочного

нью-йоркское

нью-иорк, Интернейшил передает:

Вечером 19 сентября премьерминистр Кубы Фидель Кастро покинул отель, в котором он остановился, из-за «неприемлемой платы», запрошенной администрацией, и направился в здание Организации Объединенных Наций в поисках крова на ночь.

Кастро стремительно вышел из отеля «Шелберн», расположенного в восьми кварталах от здания ООН, и сел в легковую автомашину, которая доставила его в ООН.

«Я немедленно поеду в ООН, — заявил Кастро корреспондентам в коридоре отеля. - Я останусь там и ожидаю, что меня там

Я не собираюсь позволить себя грабить, так как имеющиеся у меня деньги принадлежат кубинскому народу. Это- не мои деньги, а деньги кубинского народа».

Кастро спросили, что произойдет, если в Организации Объединенных Наций его откажутся впу-

«Тогда мы поедем в любое место, — сказал Кастро, — даже в центральный парк, так как в го-рах мы привыкли спать под от-

Кастро заявил корреспондентам, что, по его мнению, штаб-квартира ООН должна быть переведена в ка-кую-нибудь другую страну

«В любое место, — сказал Кастро, — в Мексику, Гавану. Если она будет создана в Гаване, делегаты будут очень довольны и будут находиться в очень удобных мав оказались перед выбором — димеру дажно получивших независимость. дома, которые были отобраны

Кастро сказал, что, по его мнению, если бы американцы посещали Кубу, они возвращались бы обратно на все 100 процентов настроенные в пользу Кубы.

«Мы— дружелюбный народ,— сназал он, — мы стараемся обеспечить каждого иностранца удобствами и, конечно, в случае сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций от ношение к делегатам и гостям было бы еще более вежливым,

чем обычно». Вечером 19 сентября в штабквартире ООН объявили, премьер-министр Кубы Фидель Кастро и кубинская делегация будут размещены на ночь в оте «Тереза», в нью-йоркском рай-

оне Гарлем.

«В полночь под проливным возгласы большой толпы, собрав-Конго. В заявлении указывается, шейся за пикетами полицейских», что у представителей ООН в Конго премьер-министр Кубы Фидель Кастро нашел, наконец, кров в не-гритянском районе Нью-Йорка — Гарлеме, — так газета «Нью-Йорк

20 сентября. Ф. Кастро в Гарлеме, где он разме-ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс щается в настоящее время вместе с сопровождающими его лицами в отеле «Тереза» на 125-й улице.

Когда в Гарлеме распространился слух о том, что туда едет Кастро, около отеля «Тереза» на чали собираться толпы людей. К чали собираться толпы людеи. К моменту его прибытия к отелю, сообщает газета «Нью-Йорк уорлд телеграм энд сан», там уже была толпа более чем в тысячу человек. Премьер-министра Кубы встретили криками: «Куба — да, янки — нет».

Когда сегодня утром в Гарлеме стало известно, что там остановился Кастро, вся 125-я улица заполнилась народом. Негры, проживающие в этом районе Нью-Йорка, говорили друг другу: «В нашей округе — важный

Жители Гарлема с радостью встречают своего гостя и устраивают ему сердечный прием.

ПАРИЖ, 20 сентября. (ТАСС). «XV сессия Генеральной Ассамблеи ООН, несомненно, будет важной вехой в истории ООН», —пишет известный французский публицист Жан Швебель в газете «Монд». Автор подчеркивает, что «никогда еще на Генеральной Ассамблер и была тристе докта-

вами государств или главами правительств. Это движение, продолжает Жан Швебель, начал госпо-

паде имеется тенденция изобра- дящими в блоки».

BAЖHAЯ BEXA

ПАРИЖ, 20 сентября. (ТАСС). І жать поездку Н. С. Хрущева на

ЭТО БУДЕТ "ОДНО ИЗ ВАЖНЕЙШИХ **МЕЖДУНАРОДНЫХ** СОВЕЩАНИЙ НАШЕГО ВРЕМЕНИ"

тема нью-йоркских газет. В «Нью-Йорк таймс» и «Нью-Йорк геральд трибюн» несколько полос почти целиком отведено под материалы, посвященные приезду Нью-Йорк на турбоэлектроходе

репортажи, статьи и многочисленные фотоснимки. Газеты публи-

Провозглашенный официальными лицами США план игнориными лицами США план игнори-рования и замалчивания истори-ческой миссии главы Советского правительства в Организации Объединенных Наций не выдерживает проверки жизнью.

Несмотря на то, что определенные круги в США, выступающие против дружественных отношений между американским и советским народами, развернули в последнее время шумную антисоветскую кампанию, газеты, радио и теле-видение не могут не считаться с громным интересом американской общественности к участию выделяет в заявлении главы со-Н. С. Хрущева в работе откры-вающейся сессии. Печать уделяет что для обеспечения прочного мимного внимания не только догад-кам о том, какие новые «драмати-ческие» предложения по разоружению внесет глава Советского

Генеральной Ассамблеи

ООН как «новое пропагандист-ское наступление на Соединенные

Штаты». Однако, подчеркивает автор, «присутствие в Нью-Иорке

стольких политических знамени-

тостей освящает ту роль, которую Генеральная Ассамблея должна будет играть в связи с серьезностью международных собы-

Автор указывает, что особое значение XV сессии Генеральной

НЬЮ-ЙОРК, 20 сентября. правительства, но и отводит не-(ТАСС). Корреспондент ТАСС Г. Васильев передает: Прибытие Н. С. Хрущева и открывающаяся сегодня XV сессия Генеральной нес морское путешествие, «как на-Ассамблеи ООН — центральная стоящий моряк», отмечают, что тема нью-йориских газет. В за время плавания он загорел и что он, как всегда, полон энергии.

В условиях, когда официальные круги США установили незаконные ограничения в отношении передвижения главы советской де-«Балтика» глав делегаций Со- легации и откровенно подстрека-ветского Союза, Румынии, Венг- ют к хулиганским выходкам отщерии, Болгарии, Украинской и пенцев, изгнанных из стран на-Белорусской ССР. Этому собы-тию посвящаются пространные вателей американских газет большое впечатление произвел твердый, но спокойный тон заявления Н. С. Хрущева. «Не было признаков того, — пишет корреспондент «Нью-Йорк таймс» Солкуют подробные изложения заяв-ления Н. С. Хрущева по прибы-тин в Нью-Йорк, «Нью-Йорк таймс» помещает полный текст этого заявления. Америки нарушили хорошее рас-Америки нарушили хорошее рас-положение духа премьера». Сол-сбери выделяет из речи Хрущева слова о том, что если президент США планирует не парадное вы-ступление, а действительно кон-структивное участие в работе Ассамблеи, то Советский Союз приветствовал бы такое решение. Девизом советского руководителя, заявляет «Нью-Йорк таймс», было: «Придут лучшие времена».

Обозревательница «Нью-Йорн геральд трибюн» Хиггинс отмеча-ет «сравнительно сдержанный» тон речи Н. С. Хрущева. Хиггинс ра требуется, чтобы все страны, в первую очередь США и их союзники, прониклись пониманием необходимости решения вопроса о разоружении под строгим международным контролем.

С огромным интересом встречает американская общественность открывающуюся сессию Генеральной Ассамблеи ООН, в работе которой примут участие высшие руководители многих стран мира. И те обозреватели и органы печати, которые еще вчера указке государственного департамента пытались принизить значение сессии, теперь вынуждены признать, что XV сессия Генеральной Ассамблеи ООН войдет в историю как одно из крупнейших международных событий. Газета «Нью-Йорк уорлд телеграм энд сан» пишет, что XV сессия энд сан» пишет, что XV сессия Генеральной Ассамблеи ООН «обещает стать одним из важнейших международных совещаний делегаты будут очень довольны и вы правительств западных дер-будут находиться в очень удобных жав оназались перед выбором — има оназались перед выбором — имае оназались перед выбором нашего времени». Предстоящее «оставив свободным Генеральной Ассамблеей Совет- таймс» Кэтлин Телч, «приковыполе действия для Хрущева».

Швебель отмечает, что на За- ским Союзом и странами, не вхо- вает к себе внимание всего миpa».

18 m

польская народная РЕСПУБЛИКА. Сто тысяч вагонов выпустило за послевоенные годы крупнейшее предприятие Нижней Силезии — завод «Пафаваг» во Вроплаве. Сто тысяч вагонов с

маркой завода ходят по магистралям народной Польши, Советского Союза, Болгарии и других социалистическ государств, а также Индии и стран Латинской Америки. Если бы все эти вагоны сформировать в один поезд, то длина его была бы около 1.200 километров.

На снимке: стотысяч-

(Фотохроника ТАСС).

ПОЛОЖЕНИЕ В КОНГО

и реакционным элементам в Кон- По поступающим сюда сведениям, за ним поста премьер-министра и орасколоть эту страну на отдель- обстановка в Конго по-прежнему на включение Катанги в конголезразличными группировками. Агентства сообщают, что комиссия «доб- ми, занимаемыми племенами. Одна рых услуг» конголезского парла-мента, поддерживающая контакт ния, настаивая на том, чтобы Лу между резиденцией Ж. Касавубу и мумба занял в правительстве пос резиденцией П. Лумумбы, стремит- заместителя премьер-министра ся сблизить их точки зрения. Меж-

— путчист полковник Мобуту за-являет, что он будет продолжать председатель сената, Жозеф Окито свою программу так называемой заявил, что достижению соглаше-«нейтрализации». Солдаты, повы-нующиеся этому полковнику, зани-мают некоторые административные что «Касавубу уже несколько раз здания в Леопольдвиле. В связи с менял свою точку зрения, ставя под намерением премьер-министра Лу- сомнение подписанные им-соглашемумбы вылететь в Нью-Йорк для ния». присутствия на заседании Гене- По обсуждаться вопрос о Конго, пол-ковник Мобуту заявил, что он «не авантюрист — Илео, вновь претеноследний попытается вылететь в Нью-Йорк.
По сообщению агентства Рейтер

из Леопольдвиля, пять африканских стран — ОАР, Гана, Гвинея, Марокко и Тунис — предпринимают попытки добиться урегулирова-ния кризиса в Конго. По этим сведениям, некоторые, прежде всего африканские государства — Ма-Касавубу и Лумумбу с тем, чтобы

Созданием «нейтральной зоны» ЛОНДОН, 20 сентября. (ТАСС). Пумумба настайвает на сохранении командование войск ООН пытается за ним поста премьер-министра и прикрыть свои действия, направ-Конго в соответствии с территория

По другим сообщениям из Лео ду тем другой претендент на власть польдвиля, глава парламентской Положение в стране осложняется

ральной Ассамблеи ООН, где будет еще и тем, что, помимо Мобуту допустит» этого. Мобуту отдал дующий чуть ли не на положение «приказ об аресте» Лумумбы, если премьера и находящийся в прямом премьера и находящийся в прямом сговоре с Чомбе.

Агентства сообщают, что в стране вспыхивают все новые очаги вол-нений. Паредают, что в Кокийавиле восстали конголезские войска. Они ства Рейтер из Леопольдвиля, сеготелей местных властей.

ощряет деятельность сепаратист- ных комиссаров» — очередного не- сутствовал помощник окко и Гана, оказывают нажим на менную и религиозную рознь. По Законного правительства страны. Тражданских операций ООН в Консообщению агентств, командование дет управлять страной до конца тенасавуют и лумумоу с тем, чтоом сообщению агентств, командование дет управлять странои до конца тенова объемению объявило вчера о созединенного правительства. Но эти дании в восточной части страны, усилия пока не дали никаких результатов. Как передает агентство, Катанга, так называемой «ней- Бомбоко.

тральной зоны» шириной в 30 километров, контролируемой войска-ми ООН.

ленные на раскол Конго, и затрудостается неопределенной и запутан- ское государство, но соглашается нить операции конголезских войск ной. Власть в стране оспаривается на создание новых провинций в против раскольнической клики раскольнической клики ПАРИЖ, 20 сентября. (ТАСС).

Как сообщает агентство Франс Пресс из Леопольдвиля, сегодня премьер-министр Лумумба выступил с заявлением на пресс-конфе-

«Деятельность полковника Мобуу, — заявил Лумумба, — имеет цёлью спровоцировать волнения и мятеж в армии... Войска Мобуту мешают действиям ООН. Необходимо, чтобы эти войска в срочном порядке были разоружены Организаиней Объединенных Наций. Воорукенная банда Мобуту совершает гражи, арестовывает членов парламента с тем, чтобы получить за них выкуп, грабит и насилует жен-

Лумумба заявил далее, что ООН «занимает пассивную позицию» в отношении анархии, созданной дей-

(TACC). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшил сообенеральных комиссаров» в составе 5 членов создан с санкции Каса-

ПАРИЖ, 20 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Іресс, Мобуту заявил сегодня, что, начиная с 15 часов по местному времени 20 сентября, он считает зятую им на себя миссию «законенной» и передает себя «в распоояжение генерального комиссара пациональной обороны Фернана

Агентство отмечает, что Мобуту отдал распоряжение о немедленном настоящее время якобы находится в тюрьме города Лулуабург (провинция Касаи), куда он был в свое время заключен по распоряжению местных представителей центрального правительства Лумумбы.

ПАРИЖ, 20 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, немедленно вслед за создаием «совета генеральных комиссаров» премьер-министр Конго Патрис Лумумба созвал в своей резиденции журналистов и показал им ствиями Мобуту. ЛОНДОН, 20 сентября. (ТАСС). между ним и Касавубу. Документ датирован 17 сентября, на нем стодня представитель полковника Мо- президента республики. При переелей местных властей.

Военное командование ООН по
буту заявил по радио о создании говорах и церемонии подписания соглашения, отметил Лумумба, при-

Премьер-министр указал далее,

ДОБРЫЙ УЛОВ

Репортаж со стрежевого песка

Я кибасник. Моя обязанность несложна. Выборочная машина тянет из воды невод, я направляю по транспортеру к самомёту нижнюю тетеву с чугунными кибасами. Они отливают синевой окалины. Если опустилось полотно невода, расправлю. Послала река «подарок» — сук дерева или водоросли — выброшу.

С моего места все видно. Напротив — наплавщик Анатолий Ирабиров. В звене их два. Другой Анатолий Ирабиров на самомёте набирает и укладывает полотно. Этого, что напротив, мы зовем Анатолием Ивановичем, Он приставлен ко второй тетеве, унизанной белыми пенопластовыми поплавками, и сосредоточенно перебирает движущуюся вверх веревку.

Прямо предо мной из глубины реки, круто изогнутый течением, выплывает невод. Его принимает Николай Никандрин. Немного раскрутив, Николай встряхивает тетеву, и поплавки дружно валятся в противоположную сторону. Теперь веревка беспрепятственно войдет под лапки зонта машины.

Николай, повернувшись, озорно блестя глазами, что-то говорит нашему звеньевому Степану Григорьевичу Гришаеву. Тот, как обычно, озабочен. Его лицо нахмурено. Он переставляет кол (им Гришаев направляет на зонт полотно невода) и кивает мотористу Николаю Николаенко, который бежит к рубильнику. Лампочки на столбах вдоль берега мигают. Сигнал принят. Тетева ослабевает — это коловщик и пятовщик немного отпустили другой конец невода.

Слышу громкий возглас Никандрина. Слов из-за шума мотора не равобрать. Ясно и так: у верхней тетевы в одном месте лохмотьями свисают остатки полотна. Пусть те, кто на самомёте, приготовятся чинить.

А рассвет, сумрачный, неприветливый и холодный, занимается над Обыю. Явственнее видны кусты на Поплавками обозначен совсем непротивоположном берегу. расчищает водную гладь от тумана. шается. Электрические лампочки уже потуше-

Мы завершаем третью тоню. Сдав рыбу, идем завтракать. Таков нут? у нас распорядок дня — начинать день с заброски невода.

В комнате жарко от железной печки. На столе жареная картошка со перь видят все, что в мотне бурлит стерляжьей икрой. В кружках креп- рыба. кий чай. Сытно. Тепло разливается по всему телу. Но нежиться нам некогда.

— Ну, идем, ребята... На ходу застегиваем фуфайки

самомёте. Идем на катере заметывать ласт, приподнимаем зарывшийся пеневод. За штурвалом звеньевой. сок в транспортер. Скрылись за поворотом будка электростанции, плашкоут. Оттуда, где кончаются электрические провода, нам навстречу выезжает на лодке пятовщик Ки- верян. Но со стороны Мизуркино снорилл Федорович Курченко. Кидая ему ва надвигается черная туча. Дождь веревку от конца невода, Никандрин прошлепал по реке и пришел к нам. чуть замешкался. Катер прошел мимо лодки. Курченко сердится. Ни- капли стекают за воротник. Фуфайка кандрин впервые на стрежпеске, и не вмиг отяжелела. Но никто и не дувсе у него сразу получается, как на- мает укрыться. Бросить невод нельзя.

Курченко и коловщик Василий ние. Третий час дня. На нашем счету Демьянович Николаенко воротом под-; 13 центнеров рыбы, 31 осетр. тягивают невод, занепляют его цинкачом за кол, которым и будут сдер- дится терять на это время. В избушживать невод.

Катер идет на третьей скорости, и шестисотметровый невод кольцо за тель артели Г. II. Каричев и секретарь кольцом сматывается с самомёта. Вот парторганизации А. Д. Николаенко на воде закачался последний попла- успели провести с нами короткое совок. Мотор загудел с напряжением. вещание: о соревновании с другим Гоишаев приказывает включить пер- звеном артели, о недостатках на ловую скорость.

ных минут. Николай Никандрин с становятся к выборочной машине. Галиной Гришаевой делают прогнозы центнеров будет сегодня?

ного винта и в который раз удивля- с мачты «ворона» — веник из тальюсь: «Каково же приходилось отцам никовых прутьев, и Николаенко с и дедам!» Ведь еще десять лет тому Курченко, бросив колья, по этому и дедамі» Ведь еще десять лет тому пурценко, оросив колья, по этому 10, 11-50, 1-40, 3-30, 5-20, назад тянули невод на весельных сигналу впряглись в лямки, как 9, 10-50.

своих страницах.

Скоро—27 сентября

Дорогие читатели!

Печать и радио Советского Союза и многие газеты зару-

Из писем и телеграмм читателей, газетных фотосним-

ков, материалов журналистов и писателей должна родиться

книга «День мира — второй», в которой будет увековечен

обыкновенный день современной эпохи — 27 сентября

ты «Красное знамя» ждет ваших сообщений. 27 сентября

редакция работает до 12 часов ночи. Обо всех значимых и

интересных событиях этого дня сообщайте немедленно по

телефонам № 52-02 (стенографистка) и № 31-19 (секрета-

Ввиду того, что газета «Красное знамя» расскажет на своях страницах о событиях, произошедших 27 сентября,

через день — то есть 29 сентября, — можете рассчитывать на участие в данном номере, если ваш материал придет в

Дорогие земляки! Мы надеемся, что вы откликнитесь на

эту просьбу и поможете запечатлеть день нашей жизни.

риат). Приходите в редакцию, шлите телеграммы!

редакцию не позднее 3 часов дня 28 сентября.

Напоминаем вам, товарищи читатели, что редакция газе-

бежных стран будут широко освещать события этого дня на

Каргасокский журналист Федор Батурин побывал на далеком Мизуркинском стрежевом песке рыбоартели имени Свердлова. На стрежпеске не хватало людей, и он некоторое время поработал кибасником в звене С. Г. Гришаева.

Сегодня мы публикуем репортаж Ф. Батурина о буднях каргасокских рыбаков.

лодках, а выбирали конным приво-дом. Адская работа! А сейчас невод На его тянет катер. Потом невод примет выборочная машина, которую приведет з действие 20-сильная электростанция. Все эти механизмы рыбоартель нынче приобрела за 110 тысяч руб- колотушкой. лей, все новое.

Катер приближается к машине. Молниеносно (минута промедления и - прощай невод!) заправляем на вонт тетевы. На самомёте принимаем с транспортера верхнюю тетеву и укладываем ее кольцами. Здесь работа тяжелая, поэтому мы чередуемся. Никандрин, в низко надвинутой на

глаза шапке, чинит невод. — Это ты, тезка, копался здесь и ничего не сделал? — ворчит он.

Кибасник Николай Ирабиров не к плашкоуту. отвечает. Может быть, потому, что не считает нужным (невод могло поовать снова), может быть, потому, что ейчас машина работает на третьей скорости и нам очень некогда.

Стоп! Сзади отчаянные, с хрустом дары и всплески. В полотне быется большой осетр. Моторист быстро заходит в воду и берет его под жабры. На ходу включает рубильник, и тетева опять потекла к машине. Ее кольца приходится складывать уже прямо под транспортером. Значит, конец

Остановка. Все бросаемся к мотне. Ветерок, большой участок воды. Он умень-

> Волнующий момент. Что принесет матка на этот раз? Не впустую ли прошли семьдесят напряженных ми-

— Что-то не пузырят! — вздыхает кто-то.

—Есть! — возражают ему. Te-

Пока катер идет делать следующий замет, оставшиеся на берегу сдают рыбу. После сдачи можно бы отдохнуть. Наплавщику Петру Худякову и не сидится. Он впервые на промысле и первый год в артели. До этого был Над рекой выотся чайки, стонут сплавщиком. Петр вычерпал воду из белокрылые мартыны. Ночь была лодки, в которую вываливаем из матзвездная, а днем небо опять хмурит- ки рыбу. Сбил расшатавшиеся вешала. Убрал с берега корягу. Мы то-Сейчас мы сменяем товарищей на же не бездельничаем. Тотовим бал-

Пора выходить навстречу катеру.

выборочная машина, Опять начинается выборка невода. Только что сияло солнце. Мы радовались ему. Нынче оно не балует се-Он больно сечет по лицу. Холодные Мы сделали уже седьмое притоне-

Идем обедать, досадуя, что прихо-

ке не задерживаемся.

Все же, пока обедали, председаве. Они частенько бывают на стреже-У нас впереди несколько свобод- вом песке, а когда трудно, и сами

...Эту первую послеобеденную тосегодняшнему улову. Обычно мы ню мы ждали. На нее надеялись, так график перевыполняем. Наше звено как давно заметили, что в притонение - передовое в районе. Сколько же между третьим и четвертым часом дня бывает большой улов осетров. Я смотрю на белые буруны от греб- Вот уже Степан Григорьевич спустил

бурлаки. Вот уже Анатолий Ирабиров вышел навстречу им и сменил коловщика.

Николаенко выехал на лодке к широким красным поплавкам, обозначающим мотню, и развязал ее. Остановилась машина, и мы подтягиваем матку. Возбуждение, вызванное ожиданием, охватило всех. Только бригадир кажется спокойным. Он предупреждает:

- Пониже мотню, ребята. Круг поплавков уменьшается. Как? — кричим Василию Демь-

На его открытом лице — светлая улыбка, синие глаза стали еще синее.

По всей мотне плещут. В сетевом мешке — отчаянная пляска рыб. Николаенко уже орудует

Сосед Николаенко берет осетров вает через борт лодки. Они с глухим стуком падают на дно. Там уже гора скользких тел. Хорошо. Пятнадцать штук за одно притонение, не считая другой рыбы.

— Так жить можно, — смеется звеньевой. От глаз лучатся морщинки. Степан Григорьевич занимает место за штурвалом. Катер с самомётом отчаливает. Мы ведем лодку с рыбой

В руках у Галины костерик — будущий осетр.

Нос, как самоходка.

Галина опускает молодого осетра ва борт лодки. Костерик жадно разевает пасть, еще не веря, что обрел свободу. Слабо взмахнул хвостом, потом сильнее — и скрылся в речной глубине.

— А эта курносая. тым вверх носом маленькую стерлядку следом за костериком. Плывите. Растите. В следующий раз попадайтесь крупными.

Ящики и носилки быстро напол-няются рыбой. Приемщица Югина потрошит осетров. Три ведра уже наполнены черной икрой.

Притонение оправдало наши на- сила общественного воздействия. дежды: 289 килограммов рыбы.

уже в 10 часов вечера. Дождь пре- тельного времени, например, проискратился. Луна выглядывает из-за ходили ссоры. рваных туч, серебря поверхность Гр-ка Малисова жаловалась на то, темной реки. С противоположного берега поднимается туман.

В избушке на стене белый лист бумаги. На нем: «Молния! Привет рыбакам звена Степана Григорьевича Гришаева. Сегодня они сделали 12 притонений, выловили 21,5 центнера рыбы, в том числе 75 осетров. Желаем и дальше не снижать темпов».

Хорошо. Если так и дальше ловить, то два с половиной плана сделаем быстро.

А мы вскоре спим, как убитые. Завтра опять подъем в пять часов. Каргасокский район.

На смену ручному труду

Долгое время готовая продук-ция и другие грузы в цехах Кол-пашевского рыбокомбината перевозились на ручных тележках. На днях на территории предприятия появился электрокар. Новую технику быстро освоил молодой рабочий Илья Иванович Иволгин. Теперь труд на зну-трицеховом транспорте комбината механизирован. — Со временем, — говорит

И. И. Иволгин, - сделаем приспособление для погрузки и разгрузки электрокара без участия людей.

А. АЛГИН.

Наши экскурсии { по Томску

Улица Гоголя, 52



На снимкє: дом по ул. Гоголя, 52, в котором размещалась конспиративная кваргира Томского комитета РСДРП в 1905 году.

под жабры или за хвост и перевали-

ТАКОЙ МЕТОД **ДЕЙСТВЕНЕН**

Особенно часто приходилось присуттвовать при разборе квартирных неурядиц и других дел, связанных с нарушением общественного порядка и правил социалистического общежи-

Хоть решения суда были отнюдь не мягкими, часто они приносили мало пользы. При разборе дела в суде присутствовали пострадавший, обвиняемый да два-три свидетеля. Остальными слушателями были посторонние. Они не высказывали своего от-Я пускаю остроголовую, с загну- ношения к делу. Кроме того, для подсудимого оно немного и значило. Те же, с кем жил и работал нарушитель общественного порядка, порой даже

не знали, сужден ли он за проступок. Ныне функции народного суда при нарушении правил социалистического общежития и норм поведения в обществе переданы самой общественности. Вот тут-то и обнаружилась вся На усадьбе по переулку Батенько-

Последнюю тоню сегодня окончили ва, 15, г. Томска на протяжении дли-

В нынешнем году на областном

смотре народных талантов колпа-

шевцы завоевали диплом первой

степени. Івадцать участников

самодеятельности за высокое ма-

стерство исполнения удостоены

дипломов лауреатов областного

ский Север» подробно рассказыва-

ет о большой и кропотливой твор-

коллектива художественной само-

деятельности Колпашевского Дома

дожественной самодеятельности

охотно посвящают свой досуг лю-

ди разных профессий и возрастов.

имена участников художественной

самодеятельности — работницы

Колпашевского горпищекомбина-

та Злобиной, кассира городской

электростанции Ереминой, работ-

ника Средне-Обской комплексной

геофизической экспедиции Хитро-

Орловой и других.

работницы ремстройконторы

Участвуя в художественной са-

модеятельности, они не только са-

ми обогащаются духовно, но и приносят людям радость. И это

Колпашевцам хорошо известны

Любимому делу, участию в ху-

культуры.

Мне довелось быть народным засе-І первом этаже, раздраженно реагиру- нович Костриков (Киров) ателем и заседать в народном суде. ет на малейший шорох в квартире второго этажа. Абикова, в свою очередь, жаловалась, что семья Малисовых не дает ей никакого покоя ни днем, ни ночью.

Решили проверить жалобы соселей и вынести их на обсуждение коллектива жильнов. Как оказалось при проверке, Абикова злоупотребляет своими требованиями. Она вынуждена была признать обвинение в нарушении правил социалистического общежития.

бсуждение собрания жильцов усадьбы дома. На собрание пригласили председателя товарищеского суда домоуправления. Присутствовавшие высказали Абиковой много нелестных слов и потребовали извиниться перед Малисовой, предупредив, что в противном случае дело будет передано в тивном случае дело будет передано в немало «неприятностей» ведущим товарищеский суд. Требование кол- футбольным коллективам. Так, пектива было выполнено. Абикова владивостокский «Луч» забрал од дала слово, что будет вести себя но очко у сибсельмашевцев из Но-иначе. Свое слово она держит. иначе. Свое слово она держит.

М. ИВАНОВ, председатель домового комитета домоуправления № 3 г. Томска.

По страницам

колпашевской городской

Когда поешь хорошие пес-

До революции улица Гоголя именовалась Жандармской. Это название было дано ей не случайно. Здесь жило много жандармов. И под самым носом у царских башибузуков, в доме N 52 по этой улице в 1905 году помещалась конспиративная квартира Томского комитета РСДРП, Здесь хранился архив Сибирского союза РСДРП, которым заведовала Л. А. Лужанская — опытный мастер конспирации.

Архив хранился в нижнем этаже, в кирпичной русской печи. Когда нужно было спрятать новые документы, то вынимали кирпичи из угла печи, прятали архив, вновь закладывали тайное хранилище кирпичами и забеливали

В этом же доме, в подполье размещалась небольшая типография Томского комитета РСДРП и хранилось типографское имущество.

Здесь томские большевики вырабатывали планы демонстраций, намечали места проведения митингов, сходок, подготавливали выступления, тексты резолюций. В этой конспиративной квартире проходил свою первую политическую школу пламенный пролетарский революционер Сергей Миро-

Вместе с товарищами Поповым, Решетовым, Смирновым, Дробышевым, Писаревым, Ивановым он выполнял опасную и сложную работу — печатал нелегальные прокламации и листовки. В годы

первой русской революции в Томске вышли листовки: «Ко всем», «В венок убитому товарищу», «Ко дню 1-го Мая», «Памяти погибших от рук царских палачей» и другие. Некоторые из этих листовок были написаны, обсуждены и отпечатаны в типографии Томского комитета РСДРП, оборудованной в доме по улице Гоголя № 52. Пламенные слова томских большевиков, находившихся в подполье, звали трудящиеся массы на борьбу с самодержавием, вселяли уверенность в победу революции. «Тюрьмы и виселицы не запугают рабочий класс, штыки и пули не остановят революционного движения пролетариата», — говорилось в листовке «В венок убитому то-

Полицейским агентам удалось . установить место явки революционеров. В ночь на 27 сентября 1905 года, когда шло заседание Томского комитета РСДРП, на конспиративную квартиру на бывшей Жандармской улице нагрянула полиция. Полицейские произвели обыск, арестовали часть подпольщиков. Большинству революцио-

Спорт

ВСЕ БЛИЖЕ ФИНИШ ФУТБОЛ

Поведение Абиковой вынесли на СССР по футболу среди команд ничейный: иркутяне отвоевали у бсуждение собрания жильцов усадь- класса «Б». До окончательного кемеровчан одно очко (2:2). Только подведения итогов всем соперникам осталось провести по 4 — 5 встреч. Естественно, сражения на зеленом поле носят особенно ост рый характер. Много усилий и стараний прилагают и «отстающие». ва последнее время они причинили зультатом закончились матчи бар наульцев с красноярцами, игроков «Амура» из Благовещенска с железнодорожниками Улан-Удэ. Ис-

пичного завода Туровский и мо-

"Сейчас коллектив художествен-

ной самодеятельности готовится к

новому творческому сезону. Кроме

концертных программ, намечается

В сентябре, пишет газета, нач-

нется работа над танцевально-му-

зыкальной сюитой «Обские зори»

с участием хора, солистов, чтецов

песнях, стихах будет рассказано

об участии молодежи в стройках

и танцевального коллектива.

лодой чтец Решетникова.

рализованных обозрения.

омичи в Комсомольске-на-Амуре одержали победу со счетом 2:0.

по пять встреч. У хабаровчан 30 очков и на одну игру больше. 28 очков у команды «Темп» (Барнаул), 26—у «Химика»

«Темп» (Варнаулі, 20 у «Клымка» (Кемерово), 25—у «Сибсельмаша» (Новосибирск). Далее идут—«Металлург» (Сталинск), «Машиностроитель» (Иркутск), «Луч» (Владивосток). Турнирную таблицу замыкают прежние команды.

Встреча с ветеранами футбола

Вчера на стадионе «Труд» состоялась товарищеская встреча между командами «Сибэлектромоon» (Томск) и ветеранов футбола Москва). Как известно, московские футболисты уже вторично приезжа-ют в Томск. Первый раз они проиграли сибэлектромоторовцам со сче-

конкурс на лучшего игрока

явленном редакцией газеты «Краспортивных обществ и организаций приняли участие сотни болельши-Жюри, руководствуясь отзывами

любителей футбола, признало луч-шими игроками «Сибэлектромотора» в трех последних встречах из защитников — Г. Чепкасова, из линападения — А. Ченцова и Н. Козлова. Вчера победителям конкурса бы-

ли вручены ценные призы. Остальные члены команды за дружную и слаженную игру тоже премирова-

Кинотеатр им. М. Горького 22 сентября— новый цветной судожественный фильм «Первые испытания» (первая серия). Сеансы Зал кинохроники

5-10, 6-15 вечера.

вые испытания» (первая серия). Сеансы: 9-45, 11-30, 1-15, 3, 4-45, 6-30, 8-15, 10. Малый зал — новый художественный фильм «Мальчик с пальчик». Сеансы: 10, 11-35, 2-55, 6-20. «Решающая минута» Сеансы: 1-10, 4-30, 8, 10.

22 сентября — цветная широкоидет на войну». Сеансы: 10-30, 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30. Касса работает с 9-30 утра.

риод 1960—61 года требуется площадь 35—40 квадратных метров для использования по должной швейной фабрике № 5 ки, агент по снабжению, заведующий складом, охраниция ров для использования под слу- цы, рабочие в хозяйственную часть; жебное помещение, желательно в в детский сад фабрики гребую районе улицы Большой Подгорной няни, прачка; на строительство и прилегающих к ней улиц, а так-

Оплата по соглашению. Обращаться: г. Томск, улица Белинского, 14, телефон 32-67.

ни, отдыхаешь душой, — говорит участница самодеятельности Злоческой работе многочисленного бина. — Ведь недаром говорится:

коприн бесзеты

«Нам песня строить и жить помогает», а советские люди везде и всюду шагают по земле с песней. Каждый раз, когда зрители дружно аплодируют в зале, становится радостно на душе: значит, наши труды не пропали зря, люди, пришедшие на концерт, хо-

рошо отдохнули, — вторит ей участница самодеятельности Ор-Как сообщает газета «Советский Север», коллектив самодеятельности Дома культуры постоянно растет, в него вливаются новые молодые силы. Недавно в концерте, который был дан для уча-

стников совещания учителей,

впервые на сцене Дома культуры

выступили солист слесарь кир-

Сибири, о наших сибирских просторах. Намечается также поставить театрализованное обозрение «За околицей» и большое эстрадное обозрение «Космос зовет».

В этом году в Доме культуры решено организовать любительскую киностудию. Здесь уже имеется узкопленочный киносъемочный аппарат «Киев». Кружковцы студии начнут снимать документальные фильмы о родном городе, о людях, которые трудятся на предприятиях и в совхозах.

Зам. редактора А. Н. НОВОСЕЛОВ.,

22 сентября — новый документальный фильм «Герои нашего времени». Сеансы: 10, 11-05 утра; Цветной художественный фильм «Сердце поет». Сеансы: 12-10, 1-50, 3-30, 7-20, 9, 10-40.

Кинотеатр имени И. Черных 22 сентября. Большой зал — новый художественный фильм «Пер-

Кинотеатр городского сада кинокомедия «Бабетта

же по проспекту имени Фрунзе.

2-2 ров.

ЕТЕЛЕВИДЕНИЕ

Четверг, 22 сентября 19.30. Для школьников. Репор-гаж «Здравствуй, школа! Что у тебя нового?». 19.40. Концерт артистической молодежи оперных и ба-летных сцен Москвы, Ленинграда, Киева. 20.15. Из цикла «Коренные проблемы современной междуна-родной жизни». (Беседа четвертая). 0.30. Киноочерк Саратовской сту дии телевидения «У нас в Саратове». 20.50. «Последние известия». 21.00. Вечер научно-популярных

рильмов. Томскому государственному проектно-изыскательскому институту «Томгипротранс» требуются на постоянную работу: инженеры и техники по водоснабжению, канализации, мостовики, инженер по технадзору за капитальным строительством, а также кочегары, вахтеры, дворники, слесарь по отоплению.

проезда по железной дороге и топливом по льготной цене. Обращаться: г. Томск, проспект имени Кирова, 20, отдел кадров.

Принятые в период отпуска поль-

зуются бесплатным билетом для

в детский сад фабрики гребуюта инженер-строитель, плотники, шту катуры, тракторист и другие рабо-

Обращаться: г. Томск, площадь шильщицы, пло имени В. И. Ленина, 8, отдел кадокий тракт, 4.

Томский государственный медицинский институт объявляет конкурс

хорошо понимают сами участники подготовить и показать колпашев-

на замещение вакантных должностей: заведующего кафедрой физики — доцента, кандидата наук, доцента кафедры органической и физико-коллоидной химии и ассистентов кафедры нормальной физиологии (2).

Срок конкурса один месяц со дня опубликования. Документы высылать по адресу: г. Томск, Московский тракт, 2, медицинский институт, в учебную часть.

Вниманию граждан!

Управление государственного страхования по Томской области напоминает, что 1 октября истекает последний срок уплаты страховых платежей по обязательному окладному страхованию. Платежи вносятся гражданами, проживающими в сельской местности — в сельские Советы, а в городах и рабочих поселках

- в приходные нассы Госбанка, сберегательные кассы, инспекторам или агентам госстраха. ГРАЖДАНЕ! Своевременно вносите платежи, не допускайте образования недоимки.

За несвоевременную уплату платежей начисляется пени. Управление государственного страхования по Томской области.

Обь-Иртышская арендует у организаций и частных лиц площадь под служебное помещение. Оплата по договору. Здес требуется опытный чертежник. Обращаться: г. Томск, переулог Нахановича, 8, 4-й этаж, телефог

Детской больнице г. Томска срочно требуются: кладовщик материального склада, прачки-сушильщицы, плотник, санитарки. Обращаться: г. Томск, Москов

Отделу материально-техническо го снабжения комбината «Томлес» срочно требуется опытная секрегарь-машинистка, знакомая с ведением учета кадров.

Обращаться: г. Томск, у. Нижний луг, 4, телефон 30-70. улица

Томскому межсоюзному члубу гребуются баянист и пианистка. Обращаться: г. Томск, Дворен 2-2 труда, комната 23.

неров, в том числе и С. М. Кирову, удалось бежать через соседнюю усадьбу. Ныне дом № 52 по улице Гоголя отмечен мемориальной доской, напоминающей о мужественной борьбе трудящихся г. Томска с самодержавием в годы первой русской революции Г. ТРУХИН. * Accessors Commission Commission

в турнирной таблице? Одинаковое количество очков — 31 набрали две команды «Сибэлектромотор» Томск) и «Иртыш» (Омск). Обоим противникам предстоит провести

На сей раз матч закончился со

счетом 3:3.

В конкурсе на лучшего итрока команды «Сибэлектромотор», объное знамя» и областным советом

Поликлинике № 1 г. Томска на постоянную работу требуются: сестра-хозяйка, гардеробщицы и санитарки. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 51, к заместителю главного врача по административ-

но-хозяйственной части. Томскому водоканалтресту требуются: главный энергетик-инженер, заведующий лабораторией — ин-женер-химик, агент по снабжению, технорук водосети, технорук насосной станции, начальник участка, электромонтер, слесари-обходчики, слесари водосети, кочегары, мастера водосети, коагулянщики, шофе-

ры 1-2 классов, грузчики, уборщицы. Обращаться: г. Томск, переулок Подгорный, 14. 2—2

Гр-ка Лунькова Галина Михайлов-на, проживающая в г. Томске, улица Профсоюзная, 17-а, кв. 5, возбужда-ет дело о расторжении брака с гр-ном Луньковым Михаилом Степа-новичем, проживающим в г. Том-ске, Черемошники, поселок № 2, дом 86.

Дело подлежит рассмотрению в дом во. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 9-го участка г. Том-

Гр-ка Петрищева Вера Сергеевна, проживающая в г. Томске, поселон спичечной фабрики «Сибирь», переулок Космодемьянской, 16, кв. 27, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Петрищевым Евгением Никитовичем, проживающим в г. Акмолинеке, улица Октябрьская, 140.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 9-го участка г. Томска.

2—1
Пр-ка Черепанова Зоя Ивановна, проживающая в г. Томске, улица Щорса, 2, кв. 29, возбуждает дело орасторжении брака с гр-ном Черепановым Николаем Ивановнем, проживающим в Горно-Алтайской автономной области Алтайского края. Дело подлежит рассмотренню в народном суде Горно-Алтайской автономной области.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Левина, 66. телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 31-19. секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 в 42-44, пропаганды — 47-45, советского строительства — 42-44, вузов, школ и кульгуры — 42-46 сельского козяйства — 37-39, промышленного — 37-38 в 31-47, информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерия в отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02.